Математика
Тақырыбы: Санның бөлігін табуға арналған есептер.
Мақсаты: Санның бөлігін табуға арналған  есептер шығаруды үйрету.
      Жылдам есептеу дағдысын қалыптастыру; ұқыптылыққа баулу. 
      Өз бетімен  жұмыс істеуге төселдіру.
      Ептілікке, тапқырлыққа, табандылыққа тәрбиелеу.
Әдісі: сұрақ-жауап, іздену. 
Көрнекілігі: суреттер, кестелер
Сабақтың барысы:   І. Ұйымдастыру кезеңі.   
Сендерге табыс тілеймін, 
Жарық пен жылу, денсаулық! 
Бір – біріңе сендер де, 
Тілеңдер біраз жақсылық.
ІІ. Үй жұмысын тексеру: № 8, 9.ІІІ. Білімдерін тексеру.  
 6 ∙ 6 = 36                                36 : 6 = 6                             6 ∙ 6 = 36
 6 ∙ 7 = 42                                42 : 6 = 7                             7 ∙ 6 = 42
 6 ∙ 8 = 48                                48 : 6 = 8                             8 ∙ 6 = 48
 6 ∙ 9 = 54                            54 : 6 = 9                          9 ∙ 6 = 54
  Мақсат қою кезеңі:  Санның бөлігін табуға арналған  есептер шығаруды үйрену.  
ІҮ. Жаңа материалды түсіндіру: 1.№ 1.
 а)     Шешуі:   9 кг : 3 = 3 кг.                   Жауабы: компотжасауға 3 кг шие кетті.
 ә)     Шешуі:   120 : 4 = 30 (кітап)            Жауабы: үстіңгі сөреде 30 кітап.
№ 2.
Улы жылан – 17 түрі            Шешуі: (17 + 1) : 6 = 18 : 6 = 3 
Тағы – 1 түрі бар 
6- дан 1 бөлігі ?                    Жауабы: 3 түрлі улы жылан бар.
№ 3. 
а)    Шешуі:     8 дм : 4 = 2 дм                    Жауабы: 2 дм жіп кесіп алды
ә)    Шешуі:     24 : 6 = 4(сағ.)                     Жауабы:  тәулігіне 4 сағат мектепте
2.  Топтық жұмыс. № 4. Өрнектердің мәндерін тап.
(780 – 296) + 138 = 484 + 138 = 622                    487 + (203 – 65) = 487 + 138 = 625
850 – (326 + 174) = 850 – 500 = 350                    (600 + 85) – 296 = 685 – 296 = 389
1. Жұптық жұмыс. № 5. Кестені толтыр.
Ү .  Білімін тексеру: 
1. № 7. Салыстыру: 
1 т – 535 кг  › 450 кг                                  376 л  › 500л – 130 л
23 ц + 160 кг ‹ 500 кг                                 280 м – 3 дм › 2 м 6 дм
2. Жұптық жұмыс. № 8.  Қайсысы есепті дұрыс шығарды? Тексер.
6 ∙ 3 + 2 ∙ 4 = 18 + 8 = 26 (см 2)           3 ∙ 2 + 4 ∙5 = 6 + 20 = 26(см2)  
Жауабы: Ринатта пен Думан екеуі де дұрыс шығарды.
3. Ұжыммен. № 9. Қалдықпен бөлуді орында және тексер.
43 : 6 = 7(қалд.1)         47 : 6 = 7(қалд.5)       44 : 6 = 7(қалд.2)        49 : 6 = 8(қалд.1)
7  6 + 1 = 43                 7   6 + 5 = 47             7  6 + 2 = 44                8  6 + 1 = 49   т.с.с.   
4. Шығармашылық жұмыс. № 10.   (20 : 5 = 4       ж: төрттен бір бөлігін.)
ҮІ.  Қорыту:  № 11. Сөйлемді толықтыр: 
1) Жарты метр  - 5 дм тең
2) Дециметрдің бестен бір бөлігі  (10 : 5 = 2) 2 сантиметрге тең.
3) Тәуліктің үштен бір бөлігі  - ( 24 : 3= 8) 8 сағатқа тең.                    т.с.с.
ҮІІ. Үйге  тапсырма: №  6.  124 бет.


 
